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Vragen van het lid Sjoerdsma (D66) aan de Minister van Buitenlandse Zaken 
over het bericht van het mogelijk samenspannen van EU-commissaris Olivér 
Várhelyi met Milorad Dodik (ingezonden 25 januari 2022). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht van de EU Observer over aanwijzingen tot 
mogelijk samenspannen van Eurocommissaris Olivér Várhelyi met Milorad 
Dodik?1 

Vraag 2
Hoe oordeelt u over dit bericht? 

Vraag 3
Bent u het eens dat Milorad Dodik met zijn afscheidingsbeweging Republika 
Srpska een gevaar vormt voor de eenheid van Bosnië-Herzegovina en de 
algehele stabiliteit van de Westerse Balkan? 

Vraag 4
Bent u het eens dat enige vorm van samenspanning vanuit de Europese Unie 
(EU) met Dodik ondermijnend is om tot een oplossing in deze ontvlambare 
situatie te kunnen komen? 

Vraag 5
Welke betrokkenheid van de bovengenoemde Eurocommissaris heeft u 
kunnen verifiëren? 

Vraag 6
Kunt u een update verschaffen over de situatie rondom Olivér Várhelyi en 
Milorad Dodik? Hoe oordeelt de Europese Commissie hierover? 

Vraag 7
Hoe oordeelt u over de steun van Hongaarse premier Viktor Orbán aan 
Milorad Dodik en zijn afscheidingsbeweging? 

1 EU Observer, 14 januari 2022, «MEPS seek probe into EU commissioner over Bosnia», https://
euobserver.com/world/154087
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Vraag 8
Bent u verder bekend met het bericht over de mogelijke loyaliteit van 
Várhelyi aan Viktor Orbán als voormalig EU-ambassadeur voor Hongarije?2 

Vraag 9
Hoe oordelen u en uw Europese collega’s over de mogelijkheid dat dit een rol 
heeft kunnen spelen bij de mogelijke samenspanning met Milorad Dodik? 

Vraag 10
Wat is er verder bekend over de dialoog tussen de EU en Milorad Dodik? 

Vraag 11
Wat doet Nederland verder in bilateraal en Europees verband om de 
spanningen in Bosnië-Herzegovina rondom de mogelijke afscheiding van 
Republika Srpska tegen te gaan? 

Vraag 12
Welke diplomatieke instrumenten worden hiervoor ingezet? Wordt er 
bijvoorbeeld overwogen om als EU aan te sluiten bij de sancties van de 
Verenigde Staten (VS) tegen Milorad Dodik? 

Vraag 13
Hoe zal de Minister hierbij de aangenomen Motie Kuzu c.s. (kamerstuk 
35 925-V, nr. 47) precies uitvoeren? 

Vraag 14
In hoeverre worden de gremia van de Raad van Europa aangewend om 
Hongarije te wijzen op haar destabiliserende werking in de Westerse Balkan? 
Gebeurt dit met enig succes? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 15
Kunt u deze vragen afzonderlijk beantwoorden?

2 EU Observer, 14 november 2019, «Hungary’s commissioner-to-be grilled over loyalty to 
Orban», https://euobserver.com/institutional/146609

Tweede Kamer, vergaderjaar 2021–2022, Vragen 2


